

芝罘区养正小学教师孙照宇： 成就了学生，也成就了自己



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙子涵 摄影报道

教师如同一支燃烧的红烛，为学生默默地奉献所有力量。芝罘区养正小学语文教师孙照宇，就是这样一个在平凡的岗位上无私奉献的人。在从教的21年时间里，她始终坚守在教学一线，指引学生们走向更美好的未来。



打造生动有趣的课堂

每天早晨，孙照宇总是第一个来到教室，开窗、打扫地面，为学生创造一个干净整洁的学习环境。在课堂上，她将书本上的知识与实际生活相结合，激发学生的学习兴趣。“孙老师的语文课非常有趣，我们都特别喜欢。”学生们说。

孙照宇对工作充满热情，注重

培养学生的实践能力和创新思维。她认为，教育要促进学生的全面发展，既包括传授知识、培养技能，还包括帮助学生树立正确的价值观和人生观。她钻研教材，严格自律，力争将每一节课都打造成“优质课”。她阅读教育书籍，经常参加教育研讨会，通过持续不断地学习提升教学质量。

关心班里的每一名学生

作为班主任，孙照宇像妈妈一样关心班里的每一名学生。如果发现学生身体不适，她会立刻给学生量体温，细心照料；如果有学生没吃早餐，她会准备一些食物给他们；为了激励学生背诵课文，她还会准备小礼物作为奖励。平时，她经常为女生扎辫子，为男生剪指甲……

每天早晨，孙照宇总是带着微笑迎接学生进入教室。遇到学生提问，她会仔细倾听并耐心解答。无论是学习上的难题还是生活的烦恼，学生都可以向她求助。

孙照宇同样积极地与家长沟通，了解学生在家中的表现，听取家长对学校的建议和看法。“孙老师‘不以成绩论英雄’，她更关注孩子们的综合素质。”一位学生家长说，孙老师尊重学生的个性和爱好，赢得了大家的信任。

在教育之路上不断前行

很多已经毕业的学生说，忘不了孙老师的笑脸，是孙老师给予了他们美好的小学时光。站在讲台上，孙照宇不仅成就了学生，还成就了自己。她所带的班级曾获得过“芝罘区红旗中队”“芝罘区十佳班集体”等荣誉称号；她本人也被评为“芝罘区优秀辅导员”“芝罘区优秀班主任”“芝罘区名班主任”。

孙照宇多次参加市级、区级语文优质课比赛，荣获一等奖；多次执教芝罘区语文公开课、示范课；参加教辅资料的编写，荣获“烟台市教坛新秀”荣誉称号；多次参与国家、省、市级课题研究。工作之余，她撰写了多篇论文，获国家、省、市级一等奖；指导学生参加征文比赛，获优秀指导奖……

“志育栋梁擎大厦，喜看桃李笑春风。”作为一名教师，孙照宇用她的细心和智慧呵护着学生的成长。她说：“为了学生的进步，我愿意全力以赴。”

写作素材

《人民日报》金句

观今宜鉴古，无古不成今。古今通理的传承，为推进国家治理体系和治理能力现代化提供了文化养分。

中华民族的形成和发展，宛如大河浩荡。中华民族在长期奋斗中开展的精神活动、进行的理性思维、创造的文化成果，反映了中华民族的精神追求，结晶为中华民族的文化基因。

参天之木，必有其根；怀山之水，必有其源。中华文化源远流长、博大精深，青年人只有把学习中华文明的历史知识与自己喜爱的文化活动相结合，在深入阅读经典古籍、鉴赏优秀文艺作品、学习文化名家论著的过程中汲取优秀传统文化的力量，才能在坚定文化自信中谱写新时代青年的青春答卷，更好地担负起新的文化使命。

与教育互动，与科技联姻，与创意嫁接，与旅游相融，让更多红色元素可触摸、能感知，既能促进更多人走近革命文物，也将为美好生活添彩。

匠从八方来，器成天下走，传承在技更在人。

古朴与精致碰撞、传统与现代交融、民族与时尚牵手，让古老技艺焕发了新活力。

“万物各得其和以生，各得其养以成”“万物并育而不相害，道并行而不相悖”，与自然的和谐共处，彰显了中国历史长河所沉淀的生命之道、生态智慧和人文精神。

“纤纤不绝林薄成，涓涓不止江河生。”像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，一起来为祖国大地绿起来、美起来尽一份力，我们将汇聚起生态环境保护的磅礴力量，不断绘就美丽中国新画卷。

昔日湖光山色、生机盎然的景象重现大江大湖，正是一幅“沙鸥翔集，锦鳞游泳，岸芷汀兰，郁郁青青”的大好风光！

从万里长江到九曲黄河，从东北平原到热带雨林，一幅“青山不墨千秋画，绿水无弦万古琴”的图景徐徐铺展。

“天不言而四时行，地不语而百物生。”生物多样性关系人类福祉，是人类赖以生存和发展的重要基础。

节俭是精神财富，是生活智慧，也是事业兴旺的密码。“足国之道，节用裕民，而善藏其余”。

俗话说，人无俭不立。勤俭节约不仅是一种生活习惯，更体现着一个人的道德修养。

“取之有制、用之有节则裕”。节约资源，是维护国家资源安全、推进生态文明建设、推动高质量发展的一项重大任务。

生态兴则文明兴。传递尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，不断培厚生态文明土壤，吸引更多青年人加入生态保护的行列，必能为生态文明建设汇聚更加磅礴的力量。

